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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПОЛІМЕРНИХ 

МАТЕРІАЛІВ В КОСМЕТОЛОГІЇ 

Анотація. Результати досліджень властивостей біоматеріалів, які використовуються у косметології, зокрема, з 
точки зору безпечності, біосумісності, стабільності є одним з факторів, що забезпечують ефективність процедур 
естетичної корекції. Полімерні матеріали, що використовуються в косметології, дозволяють ефективно відновлювати 
об’єм тканин, коригувати вікові зміни, а також стимулювати регенеративні процеси шкіри. В роботі розглянуті 
особливості використання таких поліменних матеріалів як гіалуронова кислота (HA), полі-L-молочна кислота 
(PLLA),  поліметилметакрилат (PMMA) та полікапролактон (PCL). Обґрунтовано важливість контролю за процесом 
біодеградації імплантатів: вимоги щодо прогнозованості процесу та відповідності термінам регенерації тканин. 

Ключові слова: полімерні матеріали, косметологія, гіалуронова кислота, полі-L-молочна кислота, 
поліметилметакрилат, полікапролактон, біодеградація, біосумісність, неоколагенез, естетична медицина 

 
Ефективність процедур естетичної корекції безпосередньо залежить від безпечності, біо-

сумісності, стабільності та функціональності імплантів, філерів та інших біополімерних систем. 
Зважаючи на постійне оновлення матеріалів і технологій, виникає нагальна потреба у розробці 
науково обґрунтованих методів їх аналізу та оцінки для забезпечення клінічного результату. 
Важливий багаторівневий підхід до дослідження біоматеріалів, включаючи аспекти стериліза-
ції, оцінки біосумісності та фізико-хімічної стабільності [1, 2, 3]. 

Методи аналізу біоматеріалів у косметології – це багаторівнева система досліджень, яка 
охоплює фізико-хімічні, механічні, мікробіологічні, токсикологічні та біологічні випробування. 
Основним завданням таких методів є підтвердження якості матеріалу перед його клінічним за-
стосуванням: від тестування структури та хімічного складу до вивчення процесів біодеградації, 
впливу на клітинний метаболізм та можливих імунних реакцій. Особливої уваги набувають су-
часні підходи до оцінювання біодеструктивної поведінки матеріалів in vitro та in vivo, що до-
зволяє прогнозувати їх довгострокову взаємодію з біологічним середовищем. 

Полімерні матеріали відіграють ключову роль у сучасній косметології, оскільки дозволя-
ють ефективно відновлювати об’єм тканин, коригувати вікові зміни, а також стимулювати ре-
генеративні процеси шкіри. Завдяки їх біосумісності, механічній гнучкості та можливості про-
грамованої деградації, полімери широко застосовуються у вигляді ін'єкційних наповнювачів, 
біоматриксів і імплантатів [4].  

Гіалуронова кислота (HA) є природним біополімером, який застосовується як гелеві ін'єк-
ції для заповнення зморшок, збільшення об’єму губ і моделювання овалу обличчя. Згідно з да-
ними клінічних досліджень, середня тривалість ефекту після введення стабілізованого гіалуро-
нового гелю становить 6…12 місяців залежно від ступеня перехресного зшивання молекул. 
Молекулярна маса високомолекулярної гіалуронової кислоти (HMWHA) перевищує 1000 кДа, 
що забезпечує її здатність утримувати воду та підтримувати гідратацію тканин, яка збільшуєть-
ся на 40…60% після введення препарату. Біодеградація гіалуронової кислоти в організмі відбу-
вається завдяки ферментативній активності гіалуронідази протягом 6–12 місяців. Оцінка ефек-
тивності препаратів на основі гіалуронової кислоти демонструє покращення еластичності шкі-
ри на 35…45% за даними кутометрії через три місяці після процедури [5]. 

Полі-L-молочна кислота (PLLA) використовується як біостимулюючий агент для глибокої 
корекції вікових змін за рахунок стимуляції неоколагенезу. Після ін'єкцій препаратів на основі 
PLLA спостерігається збільшення товщини дерми в середньому на 20…25% через 6 місяців пі-
сля початку терапії. Період біодеградації цього полімеру становить 18…24 місяці, а повне ви-
ведення продуктів його розпаду відбувається протягом двох років. Для досягнення оптималь-
ного ефекту рекомендується проведення 2–3 ін’єкцій з інтервалом у 4…6 тижнів. За результа-
тами мультицентрових досліджень, рівень задоволеності пацієнтів після застосування полі-L-
молочної кислоти сягає 80…90% [5]. 

Поліметилметакрилат (PMMA) застосовується у складі мікросферичних імплантатів для 
довготривалої корекції дефектів тканин, зокрема під час лікування посттравматичних рубців 
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або глибоких зморшок. Діаметр мікросфер PMMA зазвичай становить 30-50 мкм [5], що забез-
печує оптимальну інтеграцію в тканини. Тривалість ефекту після імплантації таких матеріалів 
перевищує п’ять років, при цьому рівень біосумісності, за результатами гістологічного аналізу, 
складає понад 95%. Клінічні дослідження засвідчили стабільність об'єму тканини без суттєвої 
втрати корекції протягом 5…7 років після введення мікросфер PMMA [5]. 

Полікапролактон (PCL) є інноваційним поліефіром, який застосовується для створення ін'-
єкційних філерів тривалої дії. Цей матеріал вирізняється високою механічною стабільністю та 
помірною біодеградацією. Період біорозкладу полікапролактону становить до 24…36 місяців, а 
ступінь індукції неоколагенезу в місці введення препарату підвищується на 30…40%. Клінічні 
результати свідчать про збереження об'єму тканин на рівні 70…75% через два роки після про-
цедури [5]. 

Полімерні матеріали забезпечують стабільні естетичні результати, проте ефективність їх 
застосування залежить від правильного вибору матеріалу відповідно до клінічної ситуації. Гіа-
луронова кислота є оптимальною для поверхневої корекції зморшок, тоді як полі-L-молочна 
кислота та полікапролактон краще підходять для відновлення об'єму глибоких тканин. Постійні 
імплантати на основі поліметилметакрилату забезпечують довготривалий ефект, проте вимага-
ють ретельного відбору пацієнтів через ризик формування гранульом. 

Під час застосування полімерних матеріалів у косметології особливу увагу приділяють кон-
тролю біодеградації імплантатів, оскільки цей процес повинен бути достатньо прогнозованим і 
співставним з термінами регенерації тканин. Як показують сучасні дослідження, ідеальні поліме-
ри мають розпадатися на нетоксичні продукти без суттєвого впливу на оточуючі тканини, що є 
критерієм їх біосумісності та безпечного використання у клінічній практиці [6]. Деградація по-
винна супроводжуватися поступовою втратою маси матеріалу, стабільністю механічних власти-
востей протягом необхідного періоду та відсутністю тривалого запалення в зоні імплантації. 

Серед основних ускладнень, пов'язаних із застосуванням полімерних матеріалів, відзнача-
ються набряки та гематоми, що спостерігаються у 10% випадків, гіпертрофічні реакції (1…3%) 
та формування вузлів у менш ніж 1% пацієнтів при використанні біостимулюючих філерів [5]. 

Таким чином, полімерні матеріали в косметології є невід’ємним інструментом для досяг-
нення довготривалих та естетично задовільних результатів. Гіалуронова кислота, полі-L-
молочна кислота, поліметилметакрилат і полікапролактон демонструють високу біосумісність, 
контрольовану деградацію та здатність стимулювати неоколагенез. Вибір конкретного матеріа-
лу має ґрунтуватися на індивідуальних особливостях пацієнта та клінічних показаннях. Пода-
льший розвиток полімерної науки сприятиме створенню ще більш ефективних і безпечних рі-
шень для естетичної медицини. 
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